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ZADACI

Zadatak 1. U mrezi prostoperiodi¢nih struja prika-
zanoj na slici 2:

a) Odrediti sve rezonantne i antirezonantne kru-
zne ucestanosti prijemnika impedanse Zp.

b) Odrediti pokazivanja idealnih mernih instru-
menata kada je prijemnik prikljucen na ula-
zni deo kola, pri ¢emu strujni generator /s ra-
di na manjoj rezonantnoj ucestanosti.

Brojni podaci su: L =10 mH, C=40nF, R=1 kQ,
Z=(5+j3)kQ, Is= (1 +]j) mA,
Li=L L,=45L, k=0,87.

Zadatak 2. U simetricnom trofaznom sistemu,
prikazanom na slici 2, prijemnik je sacinjen od
jednog otpornika otpornosti R = 20 Q i jednog R C
kondenzatora kapacitivnosti C =277 pF, i prikljucen Je . + }7
je na gradsku mrezu faznog napona U; = 230 V.

Pomoc¢u prekidaca P u sistem se mogu prikljuciti
kalemovi za popravku faktora snage prijemnika. + R C

2
a) Odrediti pokazivanja idealnih vatmetara i
voltmetra pre prikljucenja kalemova. R C
3- N N 1

b) IzraCunati reaktanse kalemova X; kojima se
faktor snage grupe povecava na jedinicu.

c) Odrediti pokazivanja idealnih vatmetara i vo-
Itmetra posle prikljuc¢enja kalemova.

d) Za svaki vatmetar skicirati fazorski dijagram
faznih napona mreze i svih fazora veli¢ina od Slika 2.
kojih zavisi njihovo pokazivanje, pre i posle
kompenzacije.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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a) Pre kompenzacije . -
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b) Posle kompenzacije
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